Межведомственное взаимодействие в ходе реализации социальных контрактов, социальное сопровождение семей-участниц технологии.

Федеральным законом от 17 июля 1999 г. №178 «О государственной социальной помощи» в целях стимулирования активных действий малоимущихсемьей и малоимущих одиноко проживающих гражданпо преодолению трудной жизненной ситуации предусмотрен такой вид помощи как государственная социальная помощь на основании социального контракта.
Постановлением Правительства Пермского края от 24 декабря 2013 г. № 1804-п «О предоставлении государственной социальной помощи в форме социального пособия и натуральной помощи» (в редакции постановления Правительства Пермского края от 18 июля 2014 г. № 630-п) установлен Порядок предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта в Пермском крае. 
Социальный контракт - соглашение, которое заключено между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания гражданина и в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, гражданин - реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации, являющейся неотъемлемой частью социального контракта.
В социальном контракте устанавливается, что конкретно каждая сторона договора обязуется сделать, чтобы изменить сложившуюся трудную жизненную ситуацию (плохое материальное положение) получателя адресной социальной помощи путём активизации потенциала малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина с целью постепенного перехода на самообеспечение. 
В результате собеседования и анализа причин сложившейся трудной жизненной ситуации, выявленных потенциальных возможностей получателя государственной социальной помощи, специалисты Территориального управления совместно с заявителем прорабатывают возможные пути решения проблем семьи или одиноко проживающего гражданина, предусматривая для реализации Программы социальной адаптации (плана действий) семьи помощь в различных формах, как в денежном, так и в натуральном выражении.
На 1 октября 2018 года заключено 35 социальных контрактов (плановый показатель 45).
Из 35 семей, заключивших социальный контракт:
- 9 семей являются многодетными;
- 20 семей являются полными;
- 13 семей являются неполными,
- 3 семьи имеют в своем составе инвалидов;
-1 семья, состоящая из одиноко проживающего гражданина;
- 1 семья мать и совершеннолетний сын.
Анализ заключенных социальных контрактов показал, что наиболее востребованным направлением деятельности является развитие ЛПХ: 
- 25 контрактов было заключено на приобретение домашнего скота, птицы;
– 3 контракта на осуществление индивидуальной трудовой деятельности (приобретение швейной машины, оборудования для маникюрного дела);
– 5 контрактов на прохождение профессиональной переподготовки (парикмахер, маникюрша);
– 2 контрактов на мероприятия по преодолению ТЖС (оформление паспорта, устройство на работу прохождение мед.комиссии, ремонт квартиры).
Традиционно, на территории Чайковского муниципального района с жителями, проживающими в сельской местности, заключаются контракты на ведение личного подсобного хозяйства. С жителями города на осуществление индивидуальной трудовой деятельности и прохождение профессиональной переподготовки. Радует то, что заключение социального контракта на развитие ЛПХ, способствует не только улучшению материального положения семьи за счет реализации получаемой продукции, но и разнообразию рациона питания, развитию трудовых навыков у детей. В большинстве случаев, по завершении контрактов семьи продолжают заниматься подсобным хозяйством.
Во исполнении Резолюции конференции Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району от 15 марта 2017 г., в целях эффективной организации работы по социальному сопровождению и поддержки семей – участников технологии, в 2018 году специалистами Территориального управления обеспечивается максимальное использование межведомственных ресурсов.
	В рамках всестороннего и объективного рассмотрения обращений граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, выработки согласованных мероприятий по выходу семьи или одиноко проживающего гражданина из трудной жизненной ситуации с администрациями Зипуновского и Сосновского сельских поселений были заключены соглашения о совместной деятельности по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. В территориях созданы межведомственные комиссии по вопросам заключения, реализации социальных контрактов.
В силу объективных причин (отсутствие обращений граждан) модель выездной работы с клиентами была отработана только на территории Сосновского сельского поселения. Данная модель включает в себя: выездное первичное консультирование граждан - 3, проведение межведомственного комиссионного обследования материально-бытовых условий семьи - 7, выездные комиссии по рассмотрению ПСА - 2, заключение 3-х стороннего социального контракта, где сторонами являются: заявитель, ТУ МСР ПК, администрация сельского поселения – 7, прием отчетов и консультирование семей, заключивших социальные контракты, на территории поселения.
За 9 месяцев 2018 года участниками внутриведомственного и межведомственного взаимодействия при выполнении мероприятий Программы социальной адаптации (социального сопровождения) семьи или одиноко проживающего гражданина стали:
- в рамках содействия в получении государственных услуг в сфере образования (выделение путёвки в ДОУ, устройство в ДОУ, получение путевок в ЗОЛ «Огонек»): Управление общего и профессионального образования администрации Чайковского муниципального района - 14;
- в рамках содействия в получении государственных услуг в сфере занятости(профессиональное обучение, переобучение, постановка на учет в качестве безработного, содействие в трудоустройстве): ГКУ «Центр занятости населения», ГБПОУ «Чайковский техникум промышленных технологий и управления», Кадровое агентство ООО «Кадрофф» - 10;
- в рамках содействия в предоставлении медицинской помощи (прохождение мед. комиссии для устройства на работу, в ДОУ; оказание содействия в консультации врача): ГБУЗ ПК «Чайковская центральная городская больница», ГБУЗ ПК «Чайковская детская городская больница» - 8;
- в рамках содействия в получениисоциально-правовойпомощи (подготовка и подача искового заявления на взыскание алиментов, восстановление документов, оформление в собственность жилого дома, взыскание задолженности):Чайковский городской суд,Отдел судебных приставов по г. Чайковскому УФССП России по Пермскому краю, Чайковский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Пермскому краю, Отдел по вопросам миграции отдела МВД России по Чайковскому району, МУП УЖКХ– 6;
- в рамках содействия в предоставлениисоциальной помощи, срочных социальных услуг (содействие в улучшении жилищных условий - ремонт квартиры, оказание материальной помощи на лечение, выделение бесплатной делянки для заготовки дров): администрация Чайковского муниципального района, администрация Чайковского городского поселения, благотворительный фонд «Подари жизнь», ГКУ Чайковское лесничество – 4.
Кроме того, к участию в реализации технологии привлекались организации, индивидуальные предприниматели: СПК Альняш, ООО «Золотой теленок», ЗАО «Птицефабрика Чайковская», ООО «Чайковский кирпичный завод», Чайковская станция по борьбе с болезнями животных, Ветеринарные участки Сосновского, Альняшинского, Ваньковского сельских поселений.
Так же в 2018 году, благодаря взаимодействию с НО «Чайковский муниципальный Фонд поддержки малого предпринимательства», 14 семей стали участниками краткосрочной программы обучения, направленной на приобретение базовых знаний и начальных практических навыков ведения предпринимательской деятельности.
В рамках поведения мероприятий по пропаганде социальной политики, для проведения массовых мероприятий для семей с детьми, участниками, которых, были и семьи – участников технологии, привлекались: ООО «Газпром трансгаз Чайковский», Отдел физической культуры и спорта администрации Чайковского муниципального района, МАУК «Чайковский районный центр развития культуры», отделение «Россельхозбанка» в Чайковском, МНОУК Чайковский парк культуры и отдыха.



РЕШЕНИЕ
аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  муниципальному району
от 05октября 2018 г. № 

Заслушав и обсудив вопрос «Межведомственное взаимодействие в ходе реализации социальных контрактов, социальное сопровождение семей - участниц технологии»,

аппаратное совещание решает:

1. Информацию об организации межведомственного взаимодействия в ходе реализации социальных контрактов, социальное сопровождение семей - участниц технологии принять к сведению.

2. Разместить информацию на сайте Территориального управления.
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Срок – до12 октября 2018г. 					Отв. – Попова Н.А.
                                                                                             Золотухина Ю.С.

