Справка 

о работе отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей за 1 полугодие 2018 года.

В Территориальном управлении Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому району с 1 января 2015 года организована работа с банком данных о детях, оставшихся без попечения родителей, через муниципальный модуль прикладного программного обеспечения «АИСТ» (далее – ММППО «АИСТ»), который предназначен для выполнения следующих задач:

- обеспечение оперативной актуализации сведений о детях, оставшихся без попечения родителей;

- создание условий для эффективного взаимодействия между органами государственной власти и гражданами, желающими принять детей на воспитание в свои семьи в субъектах Российской Федерации;

- повышение уровня информационной безопасности государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее - ГБД), включая обеспечение конфиденциальности данных, содержащихся в ГБД;

- повышение эффективности взаимодействия Министерства образования и науки Российской Федерации, соответствующих органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов  опеки и попечительства при ведении ГБД. 
Работа в ГБД ведется в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 101 от 17 февраля 2015 года «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей». Ответственным за работу в «АИСТе» с  27 июня 2018 года на основании приказа начальника Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району от 3 июля 2018 года № 1241 является главный специалист отдела опеки и попечительства Глазырина Мария Сергеевна (до 27 июня 2018 года – Чернова Елена Александровна).
 ММППО «АИСТ» позволяет обеспечить уполномоченным   специалистам, ответственным за работу с ГБД, оперативный доступ к  актуализированной информации  обо всех детях, состоящих на учете в данной территории и подлежащих устройству на воспитание в семью. 
При наличии оснований, установленных пунктом 1 статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации, подтвержденных документами, свидетельствующими об обстоятельствах утраты (отсутствия) попечения родителей (единственного родителя), информация о ребенке вносится в ГБД для постановки на первичный учет. 

За 1 полугодие 2018 года поставлены на первичный учет детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  38 несовершеннолетних. Из них: с территории Чайковского муниципального района – 17 детей, из Куединского района – 15 детей, из г. Чернушка – 4, Еловского муниципального района – 2. 
В отношении 30 детей, поставленных на первичный учет, родители лишены/ ограничены в родительских правах, 6 детей являются сиротами, в отношении 1 ребенка составлен акт об оставлении в организации, родители 1 ребенка отбывают наказание в местах лишения свободы. Поставлены на первичный учет в возрасте до 7 лет – 18 детей, от 7 до 18 лет – 20 детей. 

В случае поступления дополнений или изменений к информации первичного учета орган опеки и попечительства в течение одного рабочего дня направляет ее региональному оператору для первичного учета в региональном банке данных о детях и одновременного направления федеральному оператору для первичного учета в федеральном банке данных о детях. Всего за 1 полугодие 2018 года региональному оператору государственного банка данных передано   471 сведение.
Министерством социального развития Пермского края проведен анализ нарушений законодательства Российской Федерации в сфере формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 квартал 2018 года.

При проведении мониторинга информации, содержащейся в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, по Пермскому краю за 1 квартал 2018 года Министерством социального развития Пермского края выявлены нарушения в анкетах Рядинской Арины Леонидовны,  5 мая 2014 года рождения, Трофимовой Татьяны Григорьевны, 11 марта 2002 года рождения, Карташовой Марии Сергеевны, 20 декабря 2002 года рождения.

В анкете Рядинской А.Л. длительное время отсутствует информация  о принимаемых органами опеки и попечительства мерах по определению статуса ребенка. 

Мать девочки ограничена в родительских правах решением Осинского районного суда от 18 октября 2017 года. Специалистами ГКУСО ПК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Чайковского исковое заявление на лишение матери в родительских правах было подано после 18 апреля 2018 года, т.е. по истечению 6 месяцев. Судебное заседание было назначено на 22 мая 2018 года, затем перенесено на 5 июня 2018 года. 14 июня 2016 года было вынесено решение о лишении родительских прав матери несовершеннолетней, соответствующие изменения были внесены в анкету. 

В анкете Трофимовой Т.Г. не в полном объеме отражена информация о мерах, предпринятых органом опеки и попечительства по устройству и оказанию содействия в устройстве ребенка на воспитание в семью граждан. 

Информация о мерах, предпринятых органом опеки и попечительства по устройству и оказанию содействия в устройстве ребенка на воспитание в семьи граждан не заполнялась, т.к. у девочки был стойкий отказ от устройства в семью (заявление Трофимовой Т.Г. от 15 февраля 2018 года). После прохождения реабилитации в условиях стационара и работы психолога девочка была предложена кандидату в приемные родители, Талиповой И.С.                                           Обе выразили согласие на устройство Трофимовой Т.Г. в семью Талиповой И.С. В настоящее время девочка проживает в семейно-воспитательной группе в семье Талиповой И.С. Оформление приёмной семьи планируется после адаптации девочки в семье. 

Сведения в отклонённой анкете на Карташову М.С., 20 декабря 2002 года рождения, были внесены в день заполнения анкеты 22 января 2018 года, т.к. поступил телефонный звонок от регионального оператора с сообщением о том, что в анкете отсутствуют особенности характера, не указано гражданство отца. Специалистом данные сведения были сразу внесены. Дата, постановки анкеты на региональный учет также 22 января 2018 года, т.е. в день её заполнения.  

Таким образом, Территориальным управлением Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району по результатам мониторинга за 1 квартал 2018 года  проведена работа в полном объеме. Информация за 2 квартал из Минсоцразвития не поступала. 

В целях осуществления контроля за Порядком формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 февраля 2015 года № 101, в части предоставления органам опеки и попечительства актуализированной информации об установлении, изменении, уточнении диагноза у детей,  отделом опеки и попечительства 8 июня 2018 года была проведена сверка информации о состоянии здоровья несовершеннолетних воспитанников ГКУ СО ПК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Чайковского, сведения о которых состоят на учете в государственном банке данных о детях, со сведениями о состоянии здоровья, содержащихся в анкетах детей.
В ходе проверки было проверено 5 личных дел воспитанников учреждения:

- Шилова К.И., 2012 г.р., статус – одинокая мать лишена родительских прав решением Чайковского городского суда от 17 мая 2018 года. В личном деле имеется медицинское заключение от 16 февраля 2018 года, в котором отражены диагнозы несовершеннолетней, группа здоровья, сведения по антропометрии (рост, вес, возраст, окружность головы, окружность груди). Изменений, уточнений диагнозов не было.   

- Молоков К.С., 2016 г.р., статус – родители лишены родительских прав решением Чайковского городского суда от 8 февраля 2018 года. В личном деле имеется медицинское заключение от 2 февраля 2018 года, в котором отражены диагнозы несовершеннолетнего, группа здоровья, сведения по антропометрии (рост, вес, возраст, окружность головы, окружность груди). Изменений, уточнений диагнозов не было. 

- Николаева С.А., 2013 г.р., статус: родители лишены родительских прав решением Чайковского городского суда от 6 июня 2017 года. В личном деле имеется медицинское заключение от 15 февраля 2018 года, в котором отражены диагнозы несовершеннолетней, группа здоровья, сведения по антропометрии (рост, вес, возраст, окружность головы, окружность груди). Изменений, уточнений диагнозов не было. 

- Трофимова Т.Г., 2002 г.р., статус: одинокая мать лишена родительских прав решением Чайковского городского суда от 4 декабря 2006 года. В личном деле имеется медицинское заключение от 2 февраля 2018 года, в котором отражены диагнозы несовершеннолетней, группа здоровья, сведения по антропометрии (рост, вес, возраст, окружность головы, окружность груди). Изменений, уточнений диагнозов не было. 

- Клячин Д.М., 2002 г.р., статус: одинокая мать лишена родительских прав решением Чайковского городского суда от 14 декабря 2006 года. В личном деле имеется медицинское заключение от 7 февраля 2018 года, в котором отражены диагнозы несовершеннолетнего, группа здоровья, сведения по антропометрии (рост, вес, возраст, окружность головы, окружность груди). Изменений, уточнений диагнозов не было. 

При проведении сверки было установлено, что все медицинские диагнозы соответствуют действительности, и сроки обновления диагнозов, в соответствии с п. 23 Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 февраля 2015 года № 101, не нарушены (актуализированная информация об установлении, изменении, уточнении или снятии диагноза у детей, оставшихся без попечения родителей, обновляется не реже 1 раза в год).  

 Также было установлено, что в личных делах несовершеннолетних: Шиловой К.И., Николаевой С.А., имеются сведения о наличии братьев и сестер. Данные сведения отражаются в индивидуальной карте ребенка (отделение младшего возраста) и в анкете ребенка (отделение старшего возраста, внутренний документ Центра, утвержденный директором учреждения).

 При проведении сверки по логической связи между анкетами братьев и сестер нарушений также не было выявлено. 

 Всего на учете в банке данных состоит 11 анкет со сведениями о братьях и сестрах: Молоков И.С., 2014 г.р., Шилова К.И., 2012 г.р., Молков К.С., 2016 г.р., Николаева С.А., 2013 г.р., Николаева А.А., 2014 г.р., Окулова Д.А., 2014 г.р., Окулов Д.А., 2016 г.р., Суханов О.М., 2012 г.р., Суханов Н.А., 2014 г.р., Суханов В.А., 2016 г.р., Суханов С.А., 2017 г.р. Между анкетами создана логическая связь в соответствии с родственными отношениями.
За 1 полугодие 2018 года заполнено и передано на региональный учет 16 анкет несовершеннолетних. Прекращено сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, в отношении 42 детей. Устроены в месячный срок 28 несовершеннолетних.
С использованием ММППО «АИСТ» также может осуществляться учет сведений о российских гражданах, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. В государственный банк данных о детях вносятся сведения о российских гражданах, предусмотренные анкетой гражданина, желающего принять ребенка на воспитание в свою семью, в соответствии с нормами приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 февраля 2015 года № 101. В 1 полугодии 2018 года в государственный банк данных о детях внесены 16 анкет граждан. Все личные дела, содержащие документы граждан, а также сведения об ознакомлении со сведениями о несовершеннолетних, направления на посещения, согласия на устройство ребенка в семью, хранятся в специально отведенном металлическом шкафу, с целью обеспечения сохранности в соответствии с требованиями приказа Министерства образования и науки от 17 февраля 2015 года № 101.
Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что работа отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей осуществляется в соответствии с действующим законодательством. 

Главный специалист 

отдела опеки и попечительства 




        М.С. Глазырина
РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  муниципальному  району

 от 20.07.2018 г. № 29
Заслушав и обсудив вопрос об итогах работы  отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2018 года,
 аппаратное совещание решает:

1. Информацию принять к сведению.

  2.  Информационную справку об итогах работы  отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2018 года разместить на сайте ТУ, исключив персональные данные.
Срок исполнения – до 31.07.2018                                                               Отв. М.С. Глазырина

Ю.С.Золотухина
Начальник управления






            Н.Г. Сафонова
