Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта
Социальный контракт - соглашение, которое заключено между гражданином и местным органом социальной защиты населения. Орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, а гражданин - реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации.
Социальный контракт может заключить любая малоимущая семья, а также малоимущий одиноко проживающий гражданин. Действует социальный контракт от 3-х месяцев до одного года. Такую социальную помощь можно получить один раз в 5 лет. Денежная выплата, полученная гражданином, заключившим социальный контракт, должна использоваться  по целевому назначению исключительно на выполнение мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации.
Денежные средства по СК выделяются 
- Ведение личного подсобного хозяйства;
- Прохождение профессиональной подготовки, переподготовки;
- Развитие личного дела;
- Осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
На практике на нашей территории Чайковского муниципального района размер выплат по СК составляет 20 000 рублей, в редких случаях 30 000 рублей. 
[bookmark: _GoBack]В целях расширения практики применения технологии «Социальный контракт» в 2016 году на 7 территориях ПК (г.Пермь, Еловский, Бардымский, Кудымкарский, Сивинский, Карагайский, Пермский районы) начал работу проект «Социальный контракт – соседское партнерство». В 2018 году действие проекта распространяется на всей территории ПК. Проект направлен на объединение нескольких семей – участников технологии, получивших выплату в одно общее дело. В этом случае выплачиваетя по 50 000 рублей каждой семье.
Проект, который для участия в проекте «Социальный контракт – соседское партнерство» семьи составляют и предоставляют его на рассмотрение Комиссии территориального управления Министерства социального развития Пермского края, должен отражать информацию, каким образом будут взаимодействовать семьи для достижения общей цели, какой функционал будет закреплен за каждой семьей. 
Также в проекте должны быть раскрыты следующие пункты: 
1. территория, где будет реализоваться проект;
2. описание направления реализации контракта;
3. содержание проекта:
3.1. краткая аннотация проекта;
3.2. описание проблемы, решению которой посвящен проект;
3.3. актуальность для социально-экономического развития Пермского края, г. Перми;
3.4. статистические данные по теме проекта;
3.5. цель проекта, задачи;
3.6. срок реализации проекта;
3.7. финансирование проекта, в том числе собственные и привлеченные средства;
3.8. календарный план реализации проекта (мероприятия и срок их исполнения);
3.9. ожидаемые результаты,
3.10. партнерство,
3.11. детализированная смета расходов: наименование затрат, запрашиваемая сумма, собственные ресурсы. 
Категории семей, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта вы можете увидеть на представленных диаграммах. На них видно, что большинство заключивших социальный контракт – это многодетные семьи.
С итогами реализации социального контракта можно ознакомиться по представленной таблице. В основном семьи заявляются на развитие ЛПХ.
На следующий таблице вы можете увидеть эффективность реализации СК: у большинства семей улучшилось качество жизни и лишь у 5-6 качество жизни не изменилось. 
