ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНВАЛИДОВ
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ЧАЙКОВСКАЯ МЕСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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                                                                                 617760 г.Чайковский  ул.Приморский бульвар, 22

тел.3-21-43
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10.11.2018 г.
Реализация проекта «Помоги себе сам!», выигранного в конкурсе социальных и культурных проектов «Успешная идея!»,   началась с закупки тифлотехнических средств. Тифлосредства были заказаны через интернет – магазин ООО «Тифло маркет» Казань товары для инвалидов всех категорий. Закуплены: трость опорная «Крюк», трость опорная белая с УПС, трость тактильная складная, трость тактильная - указка, будильники говорящие, часы наручные говорящие, часы наручные тактильные, лупы увеличительные, мяч футбольный со звуковым сигналом.   Общая сумма затрат составила 19 770-00 рублей. Составлен график работы кружка по элементарной реабилитации и список участников кружка. Проведено 10 занятий.  Первое занятие состоялось 18 сентября 2018 года, на котором говорилось о технике ходьбы с тростью, правила подбора трости и виды тростей. Также были показаны лупы различных видов, говорящие будильники и наручные часы. На следующих занятиях, участники кружка элементарной реабилитации отрабатывали технику ходьбы с тростью по улицам города,  на территории Чайковского парка культуры и отдыха. Научались пользоваться говорящими будильниками и наручными часами. Тотально слепые инвалиды по зрению практиковались в использовании тактильных наручных часов. 18 октября на семинаре председателей и секретарей местных организаций Пермской КО ВОС, на котором присутствовали представители из 14 территорий Пермского края, председатель местной организации Юркова Л.Е, рассказала о ходе проекта «Помоги себе сам!». 23 октября прошёл конкурс «Я сам», на котором участники показали навыки использования подбора тростей. Все самостоятельно смогли преодолеть заданный маршрут. На пути участников конкурса встретились высокие бордюры, различные преграды, ямы. Дошли  до финиша целыми и невредимыми.

Информация о реализации проекта была размещена неоднократно в социальной сети в «Контакте» в группе Пермской КО ВОС, на сайте ТУ Минсоцразвитя по Чайковскому району, был сделан видеосюжет на телеканале «ТНТ Чайковский».

Инвалиды по зрению после прохождения занятий по элементарной реабилитации ориентируются в пространстве и времени: узнают который час, могут самостоятельно подобрать себе трость и без посторонней помощи передвигаться по улицам города с использованием трости.  

Благодарим городской благотворительный фонд «Фонд местного сообщества Чайковского» за организацию проведения конкурса социальных и культурных проектов «Успешная идея!».

  Председатель МО ВОС                                                               Л.Е. Юркова
