Итоги сдачи отчетов опекунов и попечителей о хранении, об использовании имущества несовершеннолетних и об управлении таким имуществом за 2018 год 

В соответствии со ст.25 Федерального закона от 24.04.2008 №48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» опекун (попечитель, приемный родитель) ежегодно, не позднее 1 февраля текущего года, представляет в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении таким имуществом с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов). Отчет содержит сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен отчужденного, доходах, полученных от управления имуществом подопечного, и расходах, произведенных за счет такого имущества. Отчет утверждается руководителем Территориального управления. По утверждение отчета специалист отдела опеки исключает из описи имущества подопечного пришедшие в негодность вещи и вносит соответствующие изменения в опись. Форма отчета с 2015 года упростилась: замещающие родители отчитываются только за приобретение товаров длительного пользования, лечение подопечных  в медицинских организациях и проведение ремонта в закрепленном за детьми жилье.
На 1 января 2019 года в отделе опеки и попечительства состояли на учете 389 детей, воспитывающихся в замещающих семьях: 257 детей (208 семей) – под опекой (попечительством), 129 детей (50 семей) - в приемных семьях.
В результате проверки отчетов опекунов (попечителей, приемных родителей) о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего и об управлении таким имуществом выявлено следующее.
До 1 февраля в отдел опеки было предоставлено 332 отчета о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении таким имуществом, из них: опекунами (попечителями) - 207 отчетов (80,5%), приемными родителями – 125 отчетов (96,9%).
В результате индивидуальной работы с замещающими родителями, не предоставившими отчеты (уведомления по телефону, выходы по месту проживания семьи, направление письменных уведомлений) на 1 марта 2019 года представлено 376 отчетов (96,7%), из них: приемными родителями – 129 отчетов (100%), опекунами (попечителями) - 247 отчетов (96,1%).
Причинами не предоставления отчетов являются: 2 чел. находятся на лечении в г.Пермь, 3 чел. не приняты отчеты с связи с отсутствием документов, подтверждающих расходы с номинальных счетов подопечных (все случаи рассмотрены на Комиссии по опеке и попечительству, законным представителям даны рекомендации по оформлению соответствующих документов), 5 чел. уведомлены устно о необходимости сдачи отчетов, но до настоящего времени отчеты не представили, на повторные звонки не отвечают, направлены письменные уведомления, указан крайний срок сдачи отчетов до 15 марта 2019 года. После указанной даты материалы будут направлены в ОМВД для привлечения законных представителей к административной ответственности. 
По итогам проверки сведений о расходах, произведенных за счет денежных средств несовершеннолетних, было установлено, что все денежные средства тратятся исключительно на нужды подопечных детей.
В основном, большая часть денежных средств уходит на приобретение товаров длительного пользования: компьютер, телефон, предметы бытовой техники, мебель; ремонт жилых помещений, собственниками, которых являются подопечные; оплата услуг репетиторов, дополнительных кружков и секций.

Грубых недостатков и нарушений прав подопечных за 2018 год специалистами отдела опеки и попечительства не выявлено.
Начальник отдела опеки и попечительства                                   Н.А. Попова

РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  городскому округу

 от 11 марта 2019 года  № ____

           Заслушав и обсудив вопрос «Итоги сдачи отчетов опекунов и попечителей о хранении, об использовании имущества несовершеннолетних и об управлении таким имуществом за 2018 год».
Аппаратное совещание решает:

1. Информацию об итогах сдачи отчетов опекунов и попечителей о хранении, об использовании имущества несовершеннолетних и об управлении таким имуществом за 2018 год, принять к сведению.

2. Отделу опеки и попечительства обеспечить направление материалов в ОМВД для привлечения законных представителей, своевременно не представивших отчеты, к административной ответственности.
Срок – до 20 марта 2019 года, ответственные – М.В. Шишкина, К.М. Леденцова, А.С. Трусова, Е.В. Дерюшева
3.  Информацию, представленную аппаратному совещанию, разместить на сайте Территориального управления. 

Срок – до 15 марта 2019 года, ответственные – Н.А. Попова, Ю.С. Золотухина.

Начальник  управления 




          Н.Г. Сафонова

