Справка

по итогам проверки отчетов опекуна за 2018 год получателей социальных услуг Марковского геронтопсихиатрического центра – филиала ГБУ ПК «Чайковский дом – интернат для престарелых и инвалидов» 
(далее - Марковский ГПЦ, Учреждение)


В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», до 1 февраля текущего года, в отдел опеки и попечительства Территориального управления, должны быть представлены в письменной форме отчеты за предыдущий год о хранении, об использова-нии имущества подопечных и об управлении имуществом подопечных (далее – отчет опекуна). К отчетам прилагаются документы (копии товарных чеков и другие платежные документы), подтверждающие указанные сведения.


Форма отчета опекуна утверждена Постановлением Правительства Рос-сийской Федерации от 17.11.2010 № 927 «Об отдельных вопросах осущест-вления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспо-собных или не полностью дееспособных граждан» и состоит из 6 разделов с подразделами. Министерство социального развития Пермского края обраща-ло внимание на недопустимость искажения формы отчета опекуна и остав-ления пустыми разделов отчета (вх. от 15.12.2010 №3790). 

Отчеты опекуна за 2018 год от Марковского ГПЦ поступили на 422 подопечных: 28.01.2019 (на 164 чел.), 31.01.2019 (на 76 чел.), 01.02.2019 (на 36 чел.), 04.02.2019 (на 144 чел.), 08.02.2019 (2 чел.) с сопроводительными письмами и приложенными списками. В списках подопечных, приложенных к сопроводительным письмам от 01.02.2019 и 04.02.2019, на 2 подопечных представлены отчеты второй раз. 

К отчетам опекуна Учреждения приложены: выписки Сбербанка о состо-янии расчетных счетов (далее – р/с) подопечных с 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г. (или соответствующие периоду нахождения клиентов в Учреждении); отчеты о расходовании денежных средств подопечных на 25.06.2018 г. и за период с 26.06.2018 г. по 12.12.2018 г. (с учетом нахождения клиента в Уч-реждении); сведения о списаниях по судебным приказам (судебных приста-вов); платежные документы, подтверждающие расходы, произведенные за счет средств подопечных за декабрь 2018 г. (медикаменты, оплата ЖКУ и т.д.).


Начальником Территориального управления утверждены 259 отчетов опекуна за 2018 год, что составляет 61,4 % от числа представленных отчетов на проверку. 

163 отчета опекуна не утверждены и возвращены на доработку. Недочеты, в основном, следующие:

- отчеты опекуна на 7 подопечных не соответствуют периоду их нахож-дения в Учреждении;

- имеет место искажение формы п. 1.1 «Недвижимое имущество» (объе-динение строк), оставление пустыми ее столбцов, неверное занесение инфор-мации, наличие самой формы в отчете при отсутствии недвижимого иму-щества у клиента;

- ошибки в подсчете «Сведений о доходах совершеннолетнего недееспо-собного гражданина» (п. 3) – у 24 чел. (размер пенсии и иных выплат), «Све-дений о доходах от имущества совершеннолетнего недееспособного гражда-нина» (п. 4) – у 25 чел. (капитализация вкладов, зачисления сумм и возвратов);
- ошибки в п.. 5 «Сведения о расходах, произведенных за счет имущест-ва совершеннолетнего недееспособного гражданина» у 71 чел. (учтены суммы возвратов, неверно разделены виды расходов);
- у 3 клиентов, имеющих акции ОАО Газпромбанк, неверно заполнен п. 1.4, сведения по п. 1.3 «Денежные средства, находящиеся на счетах в кредит-ных организациях» не содержат сведений по счетам, открытым в ОАО Газ-промбанк. 

Вместе с тем, отчеты опекуна за 2018 год на большую часть клиентов Учреждения поступили на проверку в Территориальное управление до 1 февраля текущего года с сопроводительными письмами. Выписки с лицевых счетов, открытых в ПАО Сбербанк, были взяты по всем открытым лицевым счетам, что позволило провести проверку отчетов опекуна более быстро и качественно. Подготовка и сдача отчетов по расходованию денежных средств клиентов в течение года также позволила качественнее и быстрее провести проверку представленных Учреждением отчетов опекуна за 2018 год.

Выводы по результатам проверки отчетов опекуна:

1. Работу, проведенную Учреждением по подготовке и сдаче отчетов опекуна, признать, в целом, удовлетворительной;
2. Предупредить Учреждение о недопустимости нарушения сроков сдачи отчетов опекуна;

3. Администрации Учреждения представить в Территориальное управ-ление отчеты клиентов, возвращенных на доработку, в срок до 20.03.2019 г.

Консультант отдела опеки и попечительства                               Э.В. Селезнева

РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому муниципальному району

 от 01 марта 2019 г. № 8 

Заслушав и обсудив вопрос «Информация по итогам проверки отчетов опекуна за 2018 год получателей социальных услуг Марковского геронтопсихиатрического центра – филиала ГБУ ПК Чайковский ДИПИ, 

аппаратное совещание решает:

1. Информацию по итогам проверки отчетов опекуна за 2018 год получателей социальных услуг Марковского геронтопсихиатрического центра – филиала ГБУ ПК Чайковский ДИПИ принять к сведению.

2. Предупредить Учреждение о недопустимости нарушения сроков сдачи отчетов опекуна.

Срок - 15 марта 2019 г.                              Ответственный – Э.В. Селезнева

3. Администрации Учреждения представить в Территориальное управле-ние отчеты клиентов, возвращенные на доработку.

Срок – до 20 марта 2019 г.                                  

4. Информацию по итогам по итогам проверки отчетов опекуна за 2018 год получателей социальных услуг Марковского геронтопсихиатрического центра – филиала ГБУ ПК Чайковский ДИПИ разместить на сайте Территориального управления.

Срок – до 15 марта 2019 г.                        Ответственный – Э.В. Селезнева

                                                                                               Ю.С. Золотухина

Начальник управления                                                                     Н.Г. Сафонова

