О ходе реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2020 году.
 Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации запущен пилотный проект по снижению уровня бедности в два раза к 2024 году. Пермский край включен в число пилотных регионов с июня 2019 года. В рамках пилотных проектов предусмотрено расширение практики социальных контрактов.
В Пермском крае государственная социальная помощь на основании социального контракта осуществляется в соответствии с Порядком утвержденным Постановлением Правительства Пермского края от 24 декабря 2013 года № 1804-п «О предоставлении государственной социальной помощи в форме социального пособия».
В рамках реализации пилотного проекта, направленного на снижение бедности и повышение реальных доходов граждан, Приказом Министерства социального развития Пермского края от 22 января 2020 года №  СЭД-33-01-03-35 утверждены целевые показатели заключения социальных контрактов на 2020 год. Целевой показатель для Чайковского городского округа установлен в количестве 81 социальный контракт.
Распределение по мероприятиям:
- поиск работы и трудоустройство- 38 человек;
- прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования- 17 человек;
- индивидуальная предпринимательская деятельность- 4 семьи;
- иные мероприятия направленные на преодоление трудной жизненной ситуации- 22 семьи.
Приказом Министерства социального развития Пермского края от 24 января 2020 года №  СЭД-33-01-03-38 утверждены лимиты бюджетных обязательств на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта в 2020 году из средств федерального бюджета 8 250 707,67 рублей, из средств краевого бюджета 3 051 630,01 рублей (всего 11 302 337,68 рублей).
В рамках реализации мероприятий по предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта  Территориальным управлением Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу (далее- Территориальное управление) был разработан и утвержден «План заключения социальных контрактов на 2020 год». Обозначены основные задачи для организации и контроля выполнения плановых показателей  оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта. Разработан и утвержден план совместной работы Территориального управления, Территориального отдела по Чайковскому городскому округу ГКУ «Центр социальных выплат и компенсаций Пермского края», Территориального отдела по г.Чайковскому ГКУ «Центр занятости населения Пермского края», и Службы социальных участковых по организации трудоустройства малоимущих граждан на 2020 год. 
В Территориальном управлении функция по обеспечению заключения социальных контрактов закреплена должностными регламентами за двумя специалистами: Е.А.Манаковой- начальником отдела социальной поддержки отдельных категорий граждан и Н.В.Юсуповой- главным специалистом 
отдела социальной помощи и социального обслуживания. 
В их задачу входит: 
- информирование, проведение индивидуальных консультаций;
-прием заявлений;
-заполнение листа-собеседования;
- разработка программы социальной адаптации;
- рассмотрение на комиссии по материальной помощи;
- заключение социального контракта;
- подготовка решения на выплату;
-  осуществление ежемесячного контроля за выполнением гражданином обязательств, предусмотренных программой социальной адаптации;
- прием отчетов по выполнению   программы социальной адаптации;
- социальное сопровождение гражданина (семьи гражданина), до окончания срока действия социального контракта;
- проводить мониторинг условий жизни гражданина (семьи гражданина) в течение 3-х лет со дня окончания срока действия социального контракта;
- подготовка и направление в Министерство социального развития ПК еженедельных мониторингов, ежемесячных и квартальных отчетов.
По состоянию на 1 апреля 2020 года  заключено 59 социальных контрактов (по направлениям: трудоустройство- 51 контракт ( из них устроились на работу- 30 человек); профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование- 0 контрактов; ИП- 0 контрактов; иное направление- 8 контрактов (на развитие ЛПХ, ремонт дома и печи, приобретение дров и строительного инструмента, погашение долга по ЖКУ). 
Освоено 396 830,00 рублей объема денежных средств, выделенных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта. 
Начальник ОСП ОКГ                                                                   Е.А.Манакова
РЕШЕНИЕ
аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  городскому округу
 от  10 апреля 2020 года № ___
Заслушав и обсудив информацию о ходе реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2020 году,
аппаратное совещание решает:
1. Информацию о ходе реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2020 году принять к сведению.
2. Продолжить работу по заключения социальных контрактов в соответствии с ежемесячным планом.
Срок – до 30 июня 2020г.




          
Отв. – Манакова Е.А.
                                                                                                                 Юсупова Н.В.
3.  Продолжить контроль за выполнением плановых показателей  оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Срок – до 31 декабря 2020г.  




            Отв. – Сафонова Н.Г.
                                                                                                                 Манакова Е.А.
3. Освоить лимиты бюджетных обязательств, выделенных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Срок – до 10 декабря 2020г.  




            Отв. – Манакова Е.А.
                                                                                                                   Суханова М.Н.
4. Информацию разместить на сайте Территориального управления (в разделе «Аппаратные совещания»).
Срок –  до 17 апреля 2020г. 




 Отв. – Манакова Е.А.                                                                                                             
                                                                                                        Золотухина Ю.С.
 Начальник управления                                                                    Н.Г.Сафонова
