Справка 

О работе отдела опеки и попечительства по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2021г. 
В территориальном управлении Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу с 1 января 2015 года организована работа с банком данных о детях, оставшихся без попечения родителей, через муниципальный модуль прикладного программного обеспечения «АИСТ» (далее – ММППО «АИСТ»).

Работа по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, ведется в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 июня 2020 года № 300 «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей». 

Порядок формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей определяет правила учета органами опеки и попечительства детей, оставшихся без попечения родителей, формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, перечни сведений, содержащихся в нем, перечень и формы документов, необходимых для формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, порядок осуществления контроля за формированием, ведением и использованием государственного банка данных о детях, порядок хранения документов, необходимых для формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях.

ММППО «АИСТ» обеспечивает направление сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, гражданах, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, а также о гражданах, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, гражданах, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителях, если усыновление отменено судом по их вине, органами опеки и попечительства региональному оператору для учета в региональном банке данных о детях.  
Персональная ответственность за работу с государственном банком данных о детях, оставшихся без попечения родителей, с использованием ММППО «АИСТ» закреплена за главным специалистом отдела опеки и попечительства Погадаевой Полиной Николаевной с 16 сентября 2019 года на основании приказа начальника Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу от 16 сентября 2019 года № 1472.

В соответствии с пунктом 5 приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 15 июня 2020 года № 300 «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей» учет детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется органом опеки и попечительства по месту их выявления.
При наличии оснований, установленных пунктом 1 статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации, подтвержденных документами, свидетельствующими об обстоятельствах утраты (отсутствия) попечения родителей (единственного родителя) орган опеки и попечительства в течение трех рабочих дней со дня поступления сведений о ребенке, в отношении которого возникли установленные законом основания для передачи его на воспитание в семью направляет информацию первичного учета региональному оператору для первичного учета в региональном банке данных о детях.
Заполнение анкеты ребенка осуществляется органом опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка на момент наступления срока заполнения анкеты ребенка (не позднее месяца со дня получения сведений).

В территориальном управлении Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу за 1 полугодие 2021 года поставлено на первичный учет 38 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей (за аналогичный период 2020 года  - 24, 2019 года – 49).
Из них: с территории Чайковского городского округа – 16 детей (за аналогичный период 2020 года – 5 детей), из Куединского района – 2 ребенка (2020 г. - 3 детей), из Чернушкинского района – 9 (2020 г. – 3 детей), из Еловского района – 3 детей (2020 г. – 3 детей), Бардымский район – 1 ребенок (2020 г. – 1 ребенок), г. Пермь – 4 (2020 г. - 2  ребенка), Добрянский район – 1 ребенок (2020 г. – 1 ребенок), Нытвенский район – 2 ребенка (за 2020 г. - нет).
В отношении 19 детей родители лишены родительских прав, в отношении 9 детей – родители ограничены в родительских правах, в отношении 2 детей – находятся в местах лишения свободы, в отношении 1 ребенка – согласие матери на усыновление ребенка другими лицами, в отношении 7 детей – родители умерли.

В настоящее время в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, состоят 12 детей (8 из них на первичном учете). 

Поставлены на первичный учет в возрасте до 7 лет – 15 детей, от 7 до 18 лет – 23 ребенка. 

За 1 полугодие 2021 года заполнено и передано на региональный учет                    9 анкет несовершеннолетних. Прекращено сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, в отношении 47 детей, состоящих на учете на муниципальном и региональном уровне. Из них: переданы под опеку (попечительство) – 22, переданы в приемную семью – 16 детей, возвращены родителям – 5 детей,  усыновлено -  4 ребенка.
С использованием ММППО «АИСТ» осуществляется учет сведений о российских гражданах, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. В государственный банк данных о детях вносятся сведения о российских гражданах, предусмотренные анкетой гражданина, желающего принять ребенка на воспитание в свою семью, в соответствии с нормами приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 15 июня 2020 года № 300 «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей». 

За 1 полугодие 2021 года поставлены на учет государственный банк данных 17 семей кандидатов в опекуны, приемные родители, усыновители.
Состоят на учете в настоящее время 37 семей кандидатов по подбору ребенка (21 - кандидаты в усыновители, 11 – кандидаты в приемные родители, 5 - кандидаты в опекуны).

Снято с учета за 1 полугодие 2020 года – 35 семей кандидатов (20 семей, в связи с принятием ребенка (детей) на воспитание, 15 – в связи с иными обстоятельствами).
В соответствии с пунктом приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 июня 2020 года № 300 «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей» учет сведений о гражданах, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах, гражданах, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей, бывших усыновителях, если усыновление отменено судом по их вине, осуществляется органом опеки и попечительства по месту:

- вынесения решения суда о лишении родительских прав либо ограничении в родительских правах, отмене усыновления по вине усыновителей;

- принятия органом опеки и попечительства акта об отстранении от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей.

Учет сведений об указанных ранее гражданах в государственном банке данных о детях осуществляется в электронном виде с использованием ППО ГБД о детях с 1 января 2020 года.

За 1 полугодие 2021 года поставлено на учет 7 граждан, из них 1 – в связи с отстранением от исполнения обязанностей опекуна, 1 – в связи с ограничением в родительских правах, 5 – в связи с лишением родительских прав.
Министерством социального развития Пермского края ежеквартально проводится мониторинг информации, содержащейся в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, по Пермскому краю.

По итогам мониторинга за 1 и 2 кварталы 2021 года анализ анкет показал следующие нарушения, допущенные органом опеки и попечительства при ведения государственного банка данных:

- отсутствие мер, предпринятых органом опеки и попечительства, по устройству несовершеннолетних в замещающие семьи граждан;

- нарушения по отсутствию отчетов об условиях жизни усыновленных и подопечных детей;

- отсутствие наименование документа, на основании которого прекращен учет сведений о ребенке в государственном банке данных;

- отсутствие нового адреса проживания в анкете ребенка при снятии анкеты в архив;

- отсутствие наименования органа, подготовившего приказ о прекращении учета.
Все допущенные нарушения территориальным управлением устранены, замечания приняты к сведению.

С 2021 года органом опеки заполняются дополнительные блоки анкеты – сведения об образовании и жилье, имуществе, имуществе и его сохранности, трудоустройстве, отчеты о жизни ребенка.
Ранее отчеты об условиях жизни вносились во все анкеты усыновленных детей. По итогам мониторинга за 2 квартала 2021 года Министерством социального развития Пермского края рекомендовано дополнительно вносить отчеты об условиях жизни всех детей, переданных под опеку и приемные семьи, также необходимо внести недостающие отчеты во все анкеты детей, снятых с учета ранее. 
Главный специалист 

отдела опеки и попечительства 




        П.Н.Погадаева
РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания территориального управления МСР ПК по Чайковскому городскому округу

 от 10.09.2021 г. № 35
Заслушав и обсудив вопрос «О работе отдела опеки и попечительства по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2021года»
аппаратное совещание решает:

1. Информацию о работе отдела опеки и попечительства по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2021года принять к сведению.               
2. Справку о работе отдела опеки и попечительства по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2021года разместить на сайте Территориального управления, исключив персональные данные.

Срок исполнения – до 17.09.2020 г.


       Отв. П.Н.Погадаева,      

                                                                                                       Ю.С. Золотухина

Начальник управления 
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