Справка

по проверке качества предоставления  государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) 
                                                                                                         от 23.05.2018 г.

14 мая 2018 года с целью осуществления контроля полноты и качества предоставления государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися), в части выполнения требований законодательства по обеспечению прав и законных интересов клиентов, соблюдения порядка предоставления государственных услуг, проведена плановая проверка деятельности Общественной организации города Чайковского «Матери против наркотиков» (далее – Общественная организация).
Нормативно-правовая база:
 - Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

 - приказ Министерства социального развития Пермского края от 31 октября 2014 г. № СЭД-33-01-03-555 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания»;

 - приказ Министерства социального развития Пермского края от 23 ноября 2017г. №СЭД-33-01-03-715 «Об оказании государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) в 2018 году».
 - государственный контракт на оказание государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) №1/18 от 25.01.2018 г.;
 - государственный контракт на оказание государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) №7/18 от 14.04.2018 г.;

- приказ Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району (далее – Территориальное управление) от 11.05.2018 г. №835 «О проведении плановой проверки», 
 - годовой план Территориального управления на 2018 г.
В ходе проверки осуществлены следующие мероприятия:

1) проведен визуальный осмотр отделения;

2) изучены локальные акты и документация отделения;
3) изучено информационное обеспечение деятельности отделения;
4) проведено собеседование с клиентами, персоналом.
При проверке установлено следующее.
На момент плановой проверки услуга предоставляется Общественной организации города Чайковского «Матери против наркотиков» на основании государственного контракта на оказание государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) №7/18 от 14.04.2018 г. Срок действия контракта с 14.04.2018 г. по 20.12.2018 г. 
Общественная организация имеет свой офис, расположенный в доступном месте города, рядом с автобусной остановкой. Помещение для работы, общей площадью 24,8 кв.м., предоставлено безвозмездно администрацией Чайковского муниципального района. В соседнем помещении с Общественной организацией расположен пункт участковых уполномоченных полиции общественной безопасности. 

В настоящее время предоставление социального обслуживания осуществляется 12 клиентам, из них: 
	Категория клиента:
	граждане, при наличии внутрисемейного конфликта
	граждане, при отсутствии определенного места жительства
	граждане, при отсутствии работы и средств к существованию
	граждане, освободившиеся из мест лишения свободы (в течение 3 лет с момента освобождения)
	граждане, осужденные к наказаниям и мерам уголовно-правового характера, не связанным с изоляцией осужденных от общества
	граждане, ранее употреблявшие наркотические вещества, находящиеся на диспансерном наблюдении

	Кол-во человек на момент проверки (12)
	0
	0
	1
	6
	5
	0

	За период с 01.01.18г. по 14.05.18г. социальная услуга была оказана (26)
	0
	0
	2
	10
	14
	0

	За период с 10.04.17г. по 20.12.17г. социальная услуга была оказана (50)
	0
	0
	0
	23
	22
	5


В связи с потребностями территории основной клиентской группой Общественной организации являются граждане, освободившиеся из мест лишения свободы, отбывающие наказание без лишения свободы.
На базе Общественной организации для оказания государственной услуги создано Социальное бюро.

Укомплектованность поставщика социальных услуг специалистами и их подбор осуществляется согласно образованию (квалификации) в соответствии с требованиями Стандарта. На момент плановой проверки для оказания социальных услуг кроме руководителя Социального бюро к работе привлечены педагог-психолог, социальный педагог, выполняющий обязанности специалиста по социальной работе, юрист, бухгалтер, волонтеры (члены Общественной организации). Со всеми специалистами, кроме волонтеров, заключены договоры возмездного оказания услуг. Специалисты обладают знаниями и опытом, необходимыми для качественного оказания социальных услуг.
Распорядительные документы об организации работы Социального бюро (Положение, должностные инструкции специалистов) в ходе проверки предоставлены не были. Вся необходимая нормативная правовая база, регулирующая вопросы предоставления социального обслуживания, имеется в наличии.
По размерам и состоянию помещение отвечает установленным требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, позволяет разместить получателей социальных услуг, работников поставщика социальных услуг.
Специалисты обеспечены необходимым набором рабочей мебели, телефонной связью, оргтехникой (компьютер, принтер, МФУ). Для организации работы психолога с клиентами обустроен уголок, отделенный ширмой от основного рабочего пространства. Помещение обеспечено средствами коммунально-бытового обслуживания. Имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Все находится в исправном состоянии. 
Для соблюдения режима охраны труда и правил противопожарной безопасности в июне 2018 года планируется приобретение 2х огнетушителей.
Для качественной и эффективной работы по оказанию государственной услуги Общественной организацией заключены договоры о совместной деятельности с Филиалом по Чайковскому району ФКУ Управления Исполнения наказания ГУФСИН России по Пермскому краю, Отделом МВД по Чайковскому району (служба участковых уполномоченных полиции и отдел по надзору), Государственным учреждением здравоохранения «Краевая психиатрическая больница №6», Государственным казенным учреждением «Центр занятости населения», Кадровыми агентствами ИП Богаткина, ООО «Кадрофф». 
Для информирования населения в помещении Общественной организации имеются информационные стенды. На стендах, вывешенных в коридоре, имеется полная информация о деятельности Общественной организации, оказываемых ею услугах, информация о порядке и правилах предоставления социальных услуг. Предоставлен раздаточный рекламный материал (буклеты, листовки, визитки). Информация своевременно обновляется и пополняется. Кроме того, во всех ТОСМ города, УИИ, ОМВД также размещены информационные стенды. Материалы стендов поддерживаются в актуальном состоянии. 
Разработан сайт, в котором отражена вся деятельность Общественной организации, но в настоящее время, в связи с техническими проблемами, сайт временно заблокирован. Имеется страница в социальной сети «ВКонтакте».
Проверка личных дел получателей социальных услуг показала следующее.
Обслуживание клиентов осуществляется на основании договора об оказании социальных услуг, который заключается между Общественной организацией и Заказчиком (клиентом), и индивидуальной программы предоставления социальных услуг, разработанной Территориальным управлением. Нарушений сроков заключения договоров в ходе проверки не выявлено. 

Услуги предоставляются гражданам в соответствии с объемом социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания, утвержденным приказом Министерства социального развития Пермского края от 31 октября 2014 г. № СЭД-33-01-03-555. Предоставление социальных услуг осуществляется путем оказания поставщиком социально-психологических, социально-трудовых и социально-правовых услуг клиентам. Журналы учета оказанных услуг клиентам в ходе проверки предоставлены не были.
На каждого получателя социальных услуг сформированы личные дела, которые содержат необходимый пакет документов: заявление гражданина, индивидуальную программу предоставления социальных услуг, договор о предоставлении социальных услуг. По итогам каждого месяца на каждого получателя социальных услуг составляется акт сдачи – приемки оказанных услуг. Но дела не пополняются данными оценки условий жизнедеятельности клиента (например, анкета, социальный паспорт клиента), данными динамического наблюдения, материалами работы с клиентом. Вместе с тем, в конце срока предоставления социальных услуг оформляются справки об эффективности реабилитационных мероприятий. 
Структура контроля качества предоставления социальных услуг клиентам представлена самоконтролем.
Проведено собеседование с клиентами Службы по вопросам полноты (перечня и объема) предоставляемых услуг, о результатах реабилитационных мероприятий. Все опрошенные клиенты (7 чел.) удовлетворены качеством социального обслуживания. Отмечают, что все услуги оказываются своевременно, в соответствии с запросами и потребностями граждан. Кроме того, на эффективность реабилитации влияют не только реабилитационные мероприятия, но и микроклимат: атмосфера доброжелательности, внимания к клиентам, индивидуальный подход.
Выводы:
1. Для предоставления государственных услуг в Общественной организации имеется материально-техническая база, квалифицированные кадры, ведется информационно-разъяснительная работа.
2. Поставщиком социальной услуги соблюдается порядок предоставления социальных услуг, в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
3. Государственный контракт на оказание государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) выполняется в полном объеме в соответствии с Перечнем гарантированных государством социальных услуг Пермского края.
4. Поставщиком социальной услуги обеспечивается нормальный уровень качества предоставляемых услуг.
Рекомендации:

1. Привести в соответствие наличие и состояние документов, согласно которыми функционирует поставщик социальных услуг (Положение, должностные инструкции специалистов, Журналы учета оказываемых клиентам услуг). 
2. Обеспечить аккуратное ведение журналов, недопущение в них исправлений. 

3. Личные дела клиентов пополнить данными оценки условий жизнедеятельности клиента, материалами динамического наблюдения, информацией о проделанной работе с клиентом.
Начальник отдела социальной помощи и 

социального обслуживания                                                           И.А. Макурова
Консультант отдела социальной помощи и 

социального обслуживания                                                             Н.А. Попова
Ознакомлена: 
Председатель Правления Общественной организации 

города Чайковского «Матери против наркотиков»        ___________ Григорьева Л.П.
РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  муниципальному  району

 от  25.05.2018 № _21
Заслушав и обсудив вопрос «Итоги предоставления государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) Общественной организацией города Чайковского «Матери против наркотиков» 

аппаратное совещание решает:

1. Информацию о проведенной проверке предоставления государственной услуги «Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме» (Социальная реабилитация граждан, признанных нуждающимися) принять к сведению.

2. Рекомендовать поставщику социальной услуги привести в соответствие наличие и состояние документации.
Срок – 14.06.2018 г.                                                            Отв. Л.П. Григорьева

3. Информацию о проведенной проверке разместить на сайте Территориального управления.

Срок – 01.06.2018 г.                                                            Отв. Н.А. Попова, 

                                                                                               Ю.С. Золотухина

Начальник управления                                                                    Н.Г. Сафонова

