Справка 

о работе отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2019 года.

В Территориальном управлении Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому району с 1 января 2015 года организована работа с банком данных о детях, оставшихся без попечения родителей, через муниципальный модуль прикладного программного обеспечения «АИСТ» (далее – ММППО «АИСТ»), который предназначен для выполнения следующих задач:

- обеспечение оперативной актуализации сведений о детях, оставшихся без попечения родителей;

- создание условий для эффективного взаимодействия между органами государственной власти и гражданами, желающими принять детей на воспитание в свои семьи в субъектах Российской Федерации;

- повышение уровня информационной безопасности государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее - ГБД), включая обеспечение конфиденциальности данных, содержащихся в ГБД;

- повышение эффективности взаимодействия Министерства образования и науки Российской Федерации, соответствующих органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов  опеки и попечительства при ведении ГБД. 
Работа в ГБД ведется в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 101 от 17 февраля 2015 года «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей». Ответственным за работу в «АИСТе» с 27 июня 2018 года на основании приказа начальника Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району от 3 июля 2018 года № 1241 является главный специалист отдела опеки и попечительства Глазырина Мария Сергеевна.
 ММППО «АИСТ» позволяет обеспечить уполномоченным   специалистам, ответственным за работу с ГБД, оперативный доступ к актуализированной информации обо всех детях, состоящих на учете в данной территории и подлежащих устройству на воспитание в семью. 
При наличии оснований, установленных пунктом 1 статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации, подтвержденных документами, свидетельствующими об обстоятельствах утраты (отсутствия) попечения родителей (единственного родителя), информация о ребенке вносится в ГБД для постановки на первичный учет. 

За 1 полугодие 2019 года поставлены на первичный учет детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 40 несовершеннолетних (за аналогичный период 2018 года - 38). Из них: с территории Чайковского городского округа – 22 детей, из Куединского района – 5 детей, из г. Чернушка – 5, Оханского муниципального района – 5 детей, Осинского района - 3. 
В отношении 33 детей, поставленных на первичный учет, родители лишены/ ограничены в родительских правах, 3 детей являются сиротами, в отношении 1 ребенка составлен акт об оставлении в организации, родители 3 детей отбывают наказание в местах лишения свободы. 
Поставлены на первичный учет в возрасте до 7 лет – 20 детей, от 7 до 18 лет – 20 детей. 

В 2019 году увеличилось количество детей-сиблингов (братьев и сестер), поставленных на учет, как оставшихся без попечения родителей – 26 детей из 10 семей, количество детей от 2 до 5.
В случае поступления дополнений или изменений к информации первичного учета орган опеки и попечительства в течение одного рабочего дня направляет ее региональному оператору для первичного учета в региональном банке данных о детях и одновременного направления федеральному оператору для первичного учета в федеральном банке данных о детях. Всего за 1 полугодие 2019 года региональному оператору государственного банка данных передано 273 сведения.
Министерством социального развития Пермского края проведен анализ нарушений законодательства Российской Федерации в сфере формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 квартал 2019 года.
Анализ анкет показал выявленные нарушения по отсутствию мер, предпринятых органом опеки и попечительства, по устройству несовершеннолетних в семьи граждан. Данное нарушение вызвано увеличением числа детей-сиблингов и невозможностью их устройства в одну семью. Так же на учете в отделе опеки и попечительства по Чайковскому городскому округу отсутствуют кандидаты, желающие принять на воспитание в свою семью 2 и более детей. 
В 1 квартале 2019 года было допущено нарушение в части срока передачи анкеты несовершеннолетнего на региональный уровень банка данных о детях. Ответственный специалист привлечен к дисциплинарной ответственности. 
За 1 полугодие 2019 года заполнено и передано на региональный учет 20 анкет несовершеннолетних. Прекращено сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, в отношении 24 детей. Из них: усыновлены – 3 детей, переданы под опеку (попечительство) – 5 детей, под опеку с последующим усыновлением/удочерением – 5 детей, переданы в приемную семью – 11 детей. Устроены в месячный срок 20 несовершеннолетних.
С использованием ММППО «АИСТ» также может осуществляться учет сведений о российских гражданах, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. В государственный банк данных о детях вносятся сведения о российских гражданах, предусмотренные анкетой гражданина, желающего принять ребенка на воспитание в свою семью, в соответствии с нормами приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 февраля 2015 года № 101. В 1 полугодии 2019 года в государственный банк данных о детях внесены 19 анкет граждан. Все личные дела, содержащие документы граждан, а также сведения об ознакомлении со сведениями о несовершеннолетних, направления на посещения, согласия на устройство ребенка в семью, хранятся в специально отведенном металлическом шкафу, с целью обеспечения сохранности в соответствии с требованиями приказа Министерства образования и науки от 17 февраля 2015 года № 101.
Главный специалист 

отдела опеки и попечительства 




        М.С. Глазырина
РЕШЕНИЕ

аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  городскому округу

 от 12.07.2019 г. № 26

Заслушав и обсудив информационную справку о работе отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2019,

 аппаратное совещание решает:

1. Информацию принять к сведению.

  2.  Информационную справку о работе отдела опеки и попечительства по ведению и использованию государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, за 1 полугодие 2019 года  разместить на сайте ТУ.
Срок исполнения – до 31.07.2019                                                               Отв. М.С. Глазырина

Ю.С.Золотухина

Начальник управления






            Н.Г. Сафонова
