
Предварительные итоги работы по организации федеральных и региональных выплат на первого ребенка.
Во исполнение Поручения Президента Российской Федерации 28 декабря 2017 года был принят Федеральный закон N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» и 29 декабря 2017 года Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №889 был утвержден «Порядок осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка, обращения за назначением указанных выплат, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка».

На выплату имеют право: 
· Граждане РФ, постоянно проживающие на территории РФ на ребенка, родившегося после 01.01.2018

· СДД семьи не превышает 1,5-кратную ВПМ трудоспособного населения за II квартал года, предшествующего году обращения (в Пермском крае за II квартал 2017 г.  - 16 206 руб.).

Выплата назначается:

· женщинам, родившим (усыновившим) первого ребенка (отцу или опекун в случае прекращения права у женщины).

Размер выплаты:

· в размере прожиточного минимума для детей в субъекте РФ за второй квартал года, предшествующего году обращения (в Пермском крае за II квартал 2017 г.  - 10 289 руб.).

Сроки подачи заявления на выплату:

· со дня рождения ребенка до исполнения полутора лет.

Начало предоставления выплаты:

· со дня рождения ребенка, если обращение за выплатой последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения ребенка; 

· в остальных случаях со дня обращения за ее получением.

Период предоставления выплаты:

назначается сроком на один год, по истечении срока подается новое   заявление и назначается до достижения ребенком возраста полутора лет.
В Территориальном управлении 12 января 2018 был принят «План мероприятий, по организации работы по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты на первого ребенка и проведению информационно-разъяснительной кампании» (далее – План), в котором были отражены организационные и информационно-разъяснительные мероприятия.
В ходе исполнения Плана были осуществлены следующие мероприятия:

1. Подготовлен Приказ об организации работы и назначении ответственных лиц;

2. Заказаны и изготовлены раздаточные материалы и бланки заявлений, оформлен информационный стенд в ТУ и размещена информация на сайте ТУ;

3. Направлены информационные материалы в местные СМИ, в администрацию Чайковского муниципального район, в администрацию Чайковского городского поселения, в советы микрорайонов города, в администрации сельских поселений, в детскую поликлинику, в женскую консультацию, орган ЗАГС, в службу сопровождения, ЦПД, РЦПДОВ, в Управление образования для размещения в МДОУ;
4. Записаны информационные сообщения на ТРК "Сфера плюс" (эфир 26.01.2018 г.) и на ТРК «Медиа» (эфир 26.03.2018 г.);
5. Информационные материалы размещены на страницах групп в социальных сетях интернет, записан и размещен в сети интернет видео урок социальной грамотности на тему - «Ежемесячная выплата на первого ребенка»;
6. Подготовлены выступления на заседании МВК по улучшению демографической ситуации на территории ЧМР (15.02.2018 г.), на Совете Глав поселений (23.04.2018г.), на общественном совете;

7. При женской консультации в «Школе будущих мам» были проведены 8 уроков социальной грамотности.

8. На ежегодной конференции ТУ организована работа секции «Меры поддержки семей с детьми. Социальное сопровождение».

9. Организовано индивидуальное информирование семей.

Для индивидуального информирования было установлено информационное взаимодействие с органами ЗАГС и детской поликлиникой. Органы ЗАГС до 01 октября 2018 года ежемесячно предоставляли список семей, которые зарегистрировали рождение первого ребенка, консультант отдела социальной поддержки отдельных категорий граждан Манакова Елена Анатольевна проверяла список и вносила контактные данные. По тем семьям, которых нет в ЕАИС «Социальный регистр населения», сведения о контактных данных получали из детской поликлиники. Списки отрабатывались индивидуально по каждому человеку. В настоящее время, в связи с изменениями в законодательстве, орган ЗАГС отказался предоставлять информацию по семьям, в которых родился первый ребенок, что очень осложняет работу по выявлению получателей данной выплаты.

Еженедельно в МСР Пермского края направляется мониторинг назначения ежемесячной выплаты, ежеквартально и ежемесячно заявки на финансовые средства для осуществления выплаты. 

На 08 ноября 2018 года у нас имеются сведения о 262 семьях, в которых родился первый ребенок. Из них; оформили выплаты – 147, не имеют права – 83 семьи (нет регистрации в ЧМР, превысили доходы), не оформили выплаты – 44 семьи. По всем семьям, которые не оформили выплаты организована работа по индивидуальному информированию.
С 2017 года на территории Пермского края всем женщинам в возрасте от 19 до исполнения 24 лет, родившим первенца после 1 января 2017 года, и проживающим не менее 5 лет на территории ПК на момент рождения ребенка при достижении ребенком возраста полутора лет, оказывается дополнительная поддержка в виде единовременной выплаты в размере 60 000 руб.
Выплата осуществляется в случае если обращение за ее назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня исполнения ребенку возраста полутора лет. При рождении двойни выплата предоставляется на каждого ребенка и предназначается для приобретения товаров детского ассортимента.

С 01 января 2017 года до 01 октября 2018 года консультант отдела социальной поддержки отдельных категорий граждан Манакова Елена Анатольевна, ежемесячно на основе данных из органа ЗАГС формировала реестр получателей региональной выплаты. В настоящее время, в связи с отказом ЗАГСа в предоставлении информации, реестр формируется по личным обращениям.
Информирование о региональной дополнительной поддержке при рождении первого ребенка проводится совместно с информированием о федеральной выплате. В связи с тем, что с июля 2018 года начались первые обращения за назначением данной выплаты, была организована дополнительная информационная работа – были записаны новостные сюжеты на ТРК "Сфера плюс" и ТРК «Медиа», информационные материалы размещены на страницах групп в социальных сетях интернет, на нашем сайте. 

Для обеспечения 100% освоения выделенных средств, финансовая заявка была сформирована по данным реестра. Ежемесячно проводится индивидуальное информирование и приглашения каждого получателя. Всего на сегодняшний день выплату получили 37 человек.
Вывод: продолжить информационно-разъяснительную кампанию и индивидуальное информирование семей.
Начальник отдела социальной 

поддержки отдельных категорий граждан                                                Е.И. Деркина
Решение

аппаратного совещания Территориального управления МСР ПК по 

Чайковскому муниципальному району

от 09.11.2018 г.№45


Заслушав и обсудив вопрос «Предварительные итоги работы по организации федеральных и региональных выплат на первого ребенка»:

1. Информацию принять к сведению и разместить на сайте ТУ.

Срок: до 16.11.2018 г.                                                           отв. Е.И. Деркина 
                                                                                             Ю.С. Золотухина 
2. Продолжить информационно-разъяснительную кампанию и индивидуальное информирование семей.

Срок: постоянно                                                                    отв. Е.И. Деркина
                                                                                                            Е.А. Манакова

Начальник управления                                                                   Н.Г. Сафонова

