Итоги сверки с ОМС поставленных на  учет в очередь на жилье детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей,  и  лиц из их числа.
        В 3 квартале 2019 года 13 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа детей-сирот,  были включены в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, из них:
- основание для включения в список 8 детей-сирот и лиц из их числа - лицо не является собственником жилого помещения либо нанимателем жилого помещения по договору социального найма или членом семьи нанимателя. 
- основанием для включения 4 детей-сирот и лиц из их числа является нарушение учетной нормы.
- основанием для включения 1 лица из числа детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей является непригодность для проживания жилого помещения.
Исключены из списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений 8 человек в связи с заключением договора найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Им предоставлены жилые помещения в г. Чайковский и пос. Марковский.
По состоянию на 1 октября 2019 года в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений включены 196 детей-сирот и лиц из их числа, из них  58  детей-сирот в возрасте от 14 до 18 лет, 116 лиц из числа детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет, старше 23 лет 26 человек.




РЕШЕНИЕ
аппаратного совещания Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу
 от 11.10.2019 г. № 39

Заслушав и обсудив вопрос «Итоги сверки с ОМС поставленных на  учет в очередь на жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа»

аппаратное совещание решает:

1. Информацию об итогах  сверки с ОМС поставленных на  учет в очередь на жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа принять к сведению.
1. Информацию, представленную аппаратному совещанию, разместить на сайте Территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу.
Срок - до 18.10.2019 г.					          Отв. Л.А. Улеева
           Ю.С.Золотухина


Заместитель начальника управления,                                          Е.И. Деркина
начальник отдела социальной помощи
и социального обслуживания
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