Информационная справка по результатам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Территориального управления
Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является обязанностью государственных гражданских служащих Территориального управления (16 чел.), а также руководителя бюджетного учреждения, которое предусмотрено антикоррупционным законодательством.  Ежегодно сведения  подаются  как на себя, супруга или супруги, также  на своих несовершеннолетних детей. Второй год справки заполнялись с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». 
В нынешнем году справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых государственным гражданским служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать предоставлялись в Аппарат Правительства Пермского края за 2019 год. Справки были предоставлены в  срок, т.е. до 30 апреля. 
4 специалиста представили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сведения об адресах сайтов при  поступлении на  государственную гражданскую службу.
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