ИНФОРМАЦИЯ
об итогах осуществления постинтернатного сопровождения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, оказании содействия в защите их прав и законных интересов
за 9 месяцев 2021 года

	На основании Постановления Правительства Пермского края от 23.03.2007 №40-п «О порядке и условиях предоставления мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» осуществляется постинтернатное сопровождение детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.
	Социальная поддержка в виде постинтернатного сопровождения оказывается детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, в возрасте от 16 до 23 лет, являющимся выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и приемных семей.
Основной целью работы по социальной поддержке в виде постинтернатного сопровождения является создание условий для позитивной успешной социализации и самореализации лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Постинтернатное сопровождение осуществляется постинтернатным воспитателем на основании гражданско-правового договора.
На учете отдела опеки и попечительства территориального управления Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу на 1 января 2021 года состояли 227 лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, проживающих на территории Чайковского городского округа. Из них: выпускники опекунских, приемных семей – 219 человек, выпускники организаций для детей-сирот – 8 человек.
С каждым выпускником, не достигшим 23-летнего возраста, обратившимся за консультацией в отдел опеки и попечительства, проводятся беседы о необходимости заключения договора о постинтернатном сопровождении.
В текущем году в отдел опеки и попечительства за консультацией без заключения договоров о постинтернатном сопровождении обратились 97 выпускников, из них 49 лично, 48 дистанционно. Основное направление консультаций - это жилье, на втором месте это получение второго образования, на третьем месте - это трудоустройство и выплата компенсаций.
За 9 месяцев 2021 года сопровождением было охвачено 12 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, из них: 6 человек являлись выпускниками приемных семей, 6 человек являлись выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощь в социальной адаптации которым, оказывали 8 постинтернатных воспитателей. 
Несовершеннолетние, в возрасте от 16 до 18 лет, за 9 месяцев 2021 года не сопровождались. 
В течение 2021 года были сняты с сопровождения 4 выпускника, по причине: достижение возраста 23 года – 2 человека, смена места жительства – 2 человека.
На 24 сентября 2021 года на сопровождении находятся 8 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, помощь в социальной адаптации которым, оказывают 5постинтернатных воспитателей. 
Постинтернатный воспитатель может сопровождать не более трех детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, в отношении которых установлено постинтернатное сопровождение. На сопровождении 3 постинтернатных воспитателей находятся по 2 выпускника, у 2 постинтернатных воспитателей на сопровождении находятся по 1 выпускнику. 
Совместное проживание постинтернатного воспитателя и сопровождаемого лица не предполагается.
Оплата постинтернатного сопровождения составляет 1200 рублей в месяц. Данный размер оплаты получают за свою работу 2 постинтернатных воспитателя в отношении 2 подопечных.
При осуществлении постинтернатного сопровождения ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, или лица из их числа, ранее имевшего судимость либо окончившего специальную (коррекционную) образовательную организацию, оплата составляет 2400 рублей в месяц. Данный размер оплаты получают за свою работу 3 постинтернатных воспитателя в отношении 6 подопечных.
	За отчетный период в ходе сопровождения выпускникам оказано 1128 социальных услуг, из них: 
- консультирование по социально-бытовым вопросам (помощь в приобретении навыков расходования личных средств, формирование навыка самообслуживания, приготовления пищи; содействие в бытовом обустройстве жилого помещения, обучение умению поддерживать порядок в комнате, правильности оплаты коммунальных услуг, обучение навыкам телефонного разговора и т.д.) – 337 услуг;
- решение проблем, связанных с социальной адаптацией выпускников (отсутствие сознательной мотивации к обучению, пропуски занятий, разочарование в выборе специальности, отсутствие мотивации на работу, неспособность соблюдать режим труда и отдыха, низкий уровень личной ответственности, отсутствие стремления материально себя обеспечивать, завышенные требования к заработной плате, наличие иждивенческой позиции) – 322 услуги;
 - консультирование по социально-правовым вопросам (содействие в получении полагающихся льгот, пособий, постановке на учёт по получению жилья, оформление, замена (восстановление) документов, сопровождение и защита прав в суде, прокуратуре, в ходе судебных разбирательств) – 162 услуги; 
[bookmark: _GoBack]- решение проблем, связанных с взаимоотношениями со сверстниками, социальным окружением, помощь в решении конфликтных ситуаций, создании и развитии внутрисемейных отношений, организацией досуга в вечернее время и выходные дни, формирование навыков правосознания и правовой культуры – 157 услуг;
- психологическая помощь выпускникам (звонки, личное общение, выезды по местам учёбы, работы, месту жительства, совместное посещение служб, формирование сети поддерживающих контактов) – 107 услуг;
- оказание помощи в получении медицинского обслуживания, систематического осмотра врачами – 43 услуги.
Из 12 выпускников, стоящих на постинтернатном сопровождении: адаптированы (выпускники практически полностью справляются со своими жизненными задачами и профессионально адаптированы) - 7 (58,3%); нуждаются в помощи (существуют трудности, которые негативно влияют на качество жизни и профессиональную адаптацию) -6 (41,7%).
Благодаря социальной поддержке в виде постинтернатного сопровождения все выпускники, заключившие договор о постинтернатном сопровождении, своевременно получают необходимую помощь в решении возникающих проблем, что позволяет снизить уровень социальной напряженности и постинтернатной дезадаптации, данной категории выпускников.
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