 Предварительные итоги реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2021 году.
 Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации запущен пилотный проект по снижению уровня бедности в два раза к 2024 году. Пермский край включен в число пилотных регионов с июня 2019 года. В рамках пилотных проектов предусмотрено расширение практики заключения социальных контрактов.
В Пермском крае государственная социальная помощь в форме социального контракта осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства Пермского края от 30 июня 2021 года № 441-п «Об утверждении Порядка предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта».
Приказом Министерства социального развития Пермского края от 28 июля 2021 года №  СЭД-33-01-03-530 « О внесении изменений в отдельные приказы Министерства социального развития Пермского края в сфере оказания государственной социальной помощи» утверждены целевые показатели заключения социальных контрактов в 2021 году. Целевой показатель для Чайковского городского округа установлен в количестве 130 социальных контрактов: 
- поиск работы и трудоустройство- 66 человек;
- ведение личного подсобного хозяйства (ЛПХ) - 10 человек;
- индивидуальная предпринимательская деятельность- 15 человек;
- иные мероприятия направленные на преодоление трудной жизненной ситуации- 39 семьи.
Приказом Министерства социального развития Пермского края от 01 февраля 2021 года №  СЭД-33-01-03-57 утверждены лимиты бюджетных обязательств на оказание государственной социальной помощи в форме социального контракта в 2021 году из средств федерального бюджета 7 877 228,46 рублей, из средств краевого бюджета 2 913 493,96 рублей (всего 10 790 722,42 руб.).
В рамках реализации мероприятий по предоставлению государственной социальной помощи в форме социального контракта  Территориальным управлением Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому городскому округу (далее- Территориальное управление) был разработан и утвержден «План заключения социальных контрактов на 2021 год». Обозначены основные задачи для организации и контроля выполнения плановых показателей  оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта. Разработан и утвержден план совместной работы Территориального управления, Территориального отдела по Чайковскому городскому округу ГКУ «Центр социальных выплат и компенсаций Пермского края» (далее- ЦСВ), Территориального отдела по г.Чайковскому ГКУ «Центр занятости населения Пермского края» (далее-ЦЗН), и Службы социальных участковых Государственного бюджетного учреждения Пермского края «Центр социальной защиты населения по Чайковскому муниципальному району» (далее- ЦСЗН) по организации социального сопровождения, трудоустройства малоимущих граждан на 2021 год. 
Для достижения целевых показателей совместно с ЦСВ, ЦЗН, ЦСЗН   проводится активная работа по подбору потенциальных получателей государственной социальной помощи в виде социального контракта.
Благодаря совместной работе учреждений на 1 октября 2021 года  заключено108 социальных контрактов:
- поиск работы и трудоустройство- 56 человек (81,8%) из которых 44 человека трудоустроены и продолжают работать, 3 человека в процессе трудоустройства, 7 человек предупреждены об ответственности за невыполнение мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации, 2 социальных контракта закончены досрочно по личному заявлению (полученные единовременные денежные средства  возвращены на счет ТУ);
- ведение личного подсобного хозяйства (ЛПХ)- 12 человек (120%) приобрели необходимые для ведения ЛПХ товары, а также продукцию, относимую к сельскохозяйственной.
- индивидуальная предпринимательская деятельность- 6 человек (40%) получили единовременное социальное пособие в размере 250 000,00 рублей на развитие собственного дела («Бюро бухгалтерских услуг», «организация торговли трикотажной одеждой», «организация фермерского хозяйства», «столярная мастерская по изготовлению мебели», «организация и проведение культурно-массовых мероприятий», «частный логопедический кабинет»). Все участники прошли онлайн-курсы «Социальный контракт: учимся вместе!» по направлению «Индивидуальная предпринимательская деятельность» проводимые Автономной некоммерческой организацией «Ресурсный центр поддержки и развития некоммерческих организаций «Мастерская социальных проектов», получили сертификаты и защитили бизнес-планы. 7 человек прошли онлайн-курсы, получили сертификаты, бизнес-планы были направлены на экспертизу, по всем бизнес-планам доработка. В сентябре направлены на онлайн- курсы 9 человек.    
- иные мероприятия направленные на преодоление трудной жизненной ситуации- 34 семьи (87,2%) получили ежемесячное или единовременное социальное пособие на приобретение товаров первой необходимости, медикоментов, одежду, оплату за посещение детьми МДОУ, частичную оплату задолженности по ЖКУ, оплату дополнительного образования детей. 

Всего на поддержку малоимущих семей и одиноко проживающих малоимущих граждан, по Чайковскому городскому округу за 9 месяцев 2021 года направлено 5 669 316,00 рублей. Обязательства по расходованию бюджетных средств на оказание государственной социальной помощи в форме социального контракта за 9 месяцев  выполнены на 59,3 %.
.

Начальник ОСП ОКГ                                                                               Е.А.Манакова
РЕШЕНИЕ
аппаратного совещания  Территориального управления МСР ПК по Чайковскому  городскому округу
 от  30 сентября 2021 года №  38
Заслушав и обсудив информацию о предварительных итогах реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2021 году,
аппаратное совещание решает:

1. Информацию о предварительных итогах реализации государственной социальной помощи в виде социального контракта в 2021 году принять к сведению.
          2. Продолжить работу по предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта.
          Срок- до 10 декабря 2021г.                                             Отв. - Манакова Е.А.
                                                                                                                Юсупова Н.В.
         3. Информацию разместить на сайте Территориального управления (в разделе  
«Отчеты по деятельности», «Аппаратные совещания»).

Срок –  до 07 сентября 2021г. 


           Отв. – Манакова Е.А.                                                                                                             
                                                                                                        Золотухина Ю.С.
                  Начальник управления                                                                    Н.Г.Сафонова
